
SINTEZA
obiecțiilor și propunerilor (recomandărilor) privind denunțarea

Acordului statelor membre ale Comunității Statelor Independente privind colaborarea în scopul asigurării tchnico-matcriale a organelor 
competente în domeniul combaterii terorismului și altor forme violente de manifestare a extremismului, încheiat la Așgabat la 05.12.2012

Participantul la 
avizare/consultare publică

Conținutul obiecției/propunerii (recomandării) Argumentarea autorului proiectului

Ministerul Afacerilor 
Externe și 

Integrării Europene 
Nr. DI/1/391-14219 din 

12.12.2023

Comunică, de principiu, lipsă de obiecții și propuneri.
Se menționează că, întrucât potrivit pet, 240 din 
Regulamentul privind mecanismul de încheiere, aplicare și 
încetare a tratatelor internaționale, aprobat prin Hotărârea 
Guvernului nr. 442/2015, organul responsabil pentru 
denunțarea tratatului internațional va urma aceeași 
procedură care este stabilită pentru inițierea negocierilor, la 
caz adoptarea deciziei cu privire la denunțarea Acordului 
este precedată de consultarea Comisiei politică externă și 
integrare europeană a Parlamentului. în acest scop, urmare a 
obținerii avizelor ministerelor de resort, se consideră necesar 
solicitarea avizului consultativ al Comisiei vizate.

Precizare
Prin scrisoarea nr. E/13254 din 05.12.23, setul de 
materiale a fost remis spre avizare, inclusiv, Comisiei 
politică externă și integrare europeană a Parlamentului. 
Respectiv, Comisia a remis Avizul consultativ privind 
denunțarea Acordului vizat, prin care a comunicat despre 
oportunitatea denunțării acestuia.

Comisia politică externă și 
integrare europeană a 

Parlamentului 
CPE-06 nr. 665 

13.12.2023

Lipsa de obiecții

Ministerul Justiției
Nr. 08/11103 din 15.12.2023

La proiectul de hotărâre de Guvern, din temeiul legal se va 
exclude referința la art. 14 alin. (2) din Legea nr. 595/1999 
privind tratatele internaționale ale Republicii Moldova, iar

Nu se acceptă.
Se menționează că, potrivit prevederilor art. 24 alin. (4) 
al Legii nr. 595/1999 privind tratatele internaționale ale 
Republicii Moldova, deciziile cu privire la suspendarea,
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în articolul unic cuvântul Președintelui se va substitui cu 
cuvântul Parlamentului.

denunțarea sau stingerea tratatului internațional se adoptă 
de către' autoritatea care a luat decizia cu privire la 
consimțămîntul Republicii Moldova de a fi legată prin 
tratatul în cauză.
Prin urmare, având în vedere că părțile Acordului sunt 
statele membre ale CSI și acesta reprezintă un tratat 
interstatal, proiectul de hotărâre urmează a fi prezentat 
Președintelui Republicii Moldova (similar Hotărârii de 
Guvern nr. 733 din 26.09.2023 cu privire la aprobarea 
proiectului de lege pentru denunțarea Acordului privind 
colaborarea în domeniul pregătirii specialiștilor 
subdiviziunilor antiteroriste în instituțiile de învățământ 
ale organelor competente ale statelor membre ale 
Comunității Statelor Independente, încheiat la Ashgabat 
la 5 decembrie 2012, Hotărârii de Guvern nr. 734 din 
26.09.2023 cu privire la aprobarea proiectului de lege 
pentru denunțarea Acordului dintre Republica Moldova 
și Federația Rusă în vederea colaborării Ministerului 
Securității Naționale al Republicii Moldova și Serviciului 
de Informații Externe al Federației Ruse în domeniul 
activităților informative, întocmit la Chișinău la 18 aprilie 
1994).

în scopul respectării cerințelor legale, în proiectul de lege se 
va introduce un articol distinct privind abrogarea actului prin 
care a fost exprimat consimțământul de a deveni parte la 
acordul menționat, în acest sens Legea nr. 158 din 
30,07.2015 pentru ratificarea Acordului statelor membre ale 
Comunității Statelor Independente privind colaborarea în 
scopul asigurării tehnico-materiale a organelor competente

Nu se acceptă
Subliniem faptul că, se consideră prematură abrogarea 
actului normativ prin care au fost realizate procedurile 
interne pentru intrarea în vigoare a tratatului, întrucât 
denunțarea propriu-zisă a tratatului poate avea loc doar 
după înștiințarea în scris a depozitarului (Comitetul
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în domeniul combaterii terorismului și altor forme violente 
de manifestare a extremismului.

executiv al CSI), nu mai târziu de 6 luni până la renunțare 
(ari. 16 din Acordul vizat).
Totodată, în vederea aplicării unei practici unice, în 
proiectul de lege pentru denunțarea Acordului, nu se va 
indica abrogarea actului normativ prin care a fost 
exprimat consimțământul de a deveni parte la acordul 
menționat (similar Legii nr. 354 din 24.11.2023 pentru 
denunțarea Acordului cu privire la colaborarea în 
domeniul pregătirii specialiștilor subdiviziunilor 
antiteroriste în instituțiile de învățământ ale organelor 
competente ale statelor membre ale Comunității Statelor 
Independente, Legii nr. 363 din 24.11.2023 pentru 
denunțarea Acordului cu privire la principiile asigurării 
Trupelor de grăniceri cu armament, tehnică militară și 
alte resurse materiale, organizării lucrărilor de cercetări 
științifice și experimentale de construcție, Legii nr. 313 
din 26.10.2023 pentru denunțarea Acordului dintre 
statele membre ale Comunității Statelor Independente 
referitor la Forțele Armate Strategice, etc.).

Totodată, în cadrul variantei în limba rusă a Hotărârii cu 
privire la aprobarea proiectului de lege, sintagma „o 
проекте закона о денонсации”, va fi completată după cum 
urmează:„o6 утверждении проекта закона о 
денонсации”.

Se acceptă

Ministerul Apărării
Nr. E/13254 din 05.12.2023

Lipsa de obiecții și propuneri

Ministerul Dezvoltării 
Economice și Digitalizării

Lipsa de obiecții
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Nr. nr. 13/2-3823 din 
06.12.2023

Ministerul Finanțelor 
Nr. 07/4-04/555 din 

12.12.2023

Lipsa de obiecții

Ministerul Afacerilor 
Interne al Republicii 

Moldova 
Nr.18/5706 din 19 
decembrie 2023

Va fi exclusă referința la ari. 14 alin, (2) al Legii nr. 
595/1999 privind tratatele internaționale ale Republicii 
Moldova din temeiul juridic al proiectului HG, întrucât 
prevederile acestuia fac trimitere la pronunțarea 
Președintelui Republicii Moldova asupra tratatului 
internațional încheiat în numele Republicii Moldova, propus 
spre ratificare, acceptare, aprobare sau aderare, în termen ce 
nu depășește 60 de zile de la data prezentării acestuia de 
către Guvernul Republicii Moldova, nicidecum denunțare, 
care de facto reprezintă scopul acestui proiect.
Conținutul proiectului HG cu privire la aprobarea 
proiectului de lege pentru denunțarea Acordului menționat, 
va fi expus în următoarea redacție; „ Se aprobă și se prezintă 
Parlamentului spre examinare proiectul de lege pentru 
denunțarea Acordului statelor membre ale Comunității 
Statelor Independente privind colaborarea în scopul 
asigurării tehnico-materiale a organelor competente în 
domeniul combaterii terorismului și altor forme violente de 
manifestare a extremismului, încheiat la Așgabat la 05 
decembrie 2012”.

Nu se acceptă
Argumentul vis-a-vis de neacceptarea acestei obiecții 
este expus în comentariul la avizul Ministerului Justiției.
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La compartimentul „ B. Analiza oportunității suspendării, 
retragerii rezervelor, denunțării sau stingerii tratatului” din 
Argumentarea oportunității denunțării tratatului, se va 
expune și asupra posibilității și necesității încheierii unor 
alte tratate în cazul denunțării sau stingerii tratatului 
existent, potrivit lit. n) a Anexei nr, 6 de la Regulamentul 
menționat mai sus.

Precizare
Subliniem că, în Argumentarea oportunității denunțării 
tratatului, la secțiunea Evaluarea consecințelor politice 
pe plan intern, la nivel bilateral, regional și multilateral 
din compartimentul „B. Analiza oportunității denunțării 
tratatului” este specificat că, domeniul reglementat în 
cadrul Acordului vizat poate fi asigurat la nivel bilateral, 
prin încheierea acordurilor cu statele partenere.
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